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Ata da 20ª (vigésima) Sessão Ordinária do primeiro período da 

Câmara Municipal de Saquarema - Estado do RJ., realizada no 

dia 15 de maio de 2025. 

 

 Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil vinte e vinte cinco, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Guilherme Ferreira de Oliveira “ad hoc” e a vice-presidência o 

Sr. Vereador Marcelo Marreto Ramos “ad hoc”. Ocupando a primeira secretaria o Sr. 

Vereador Pedro Ivo Eccard Ivo “ad hoc”, e a segunda secretaria o Sr. Vereador Ueverton 

Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum, estavam presentes os seguintes vereadores: 

A Srª. Elísia Rangel de Freitas; o Sr. Roberto Cotta Ramalho dos Santos; o Sr. Paulo Renato 

Teixeira Ribeiro; o Sr. Jorge Luiz Santana Corrêa; Sr. Welington Estevão da Silva; o Sr. 

Leandro Franco da Conceição e o Sr. Evanildo Ferreira da Silva. Deixando de comparecer os 

Senhores Vereadores: Odinei Garcia Ramos e Abraão Ribeiro do Nascimento, ambas 

justificadas por motivos pessoais.  Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos 

os trabalhos, colocando a ata da sessão anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada 

por 10 (dez) votos. O Sr. Presidente solicitado ao Primeiro Secretário a leitura do expediente 

do dia que consta a seguir: Indicações da Vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 409/2025 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que 

verifique a possibilidade de criação da Secretaria Municipal do Idoso. Indicação nº 420/2025 

- Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

de que seja disponibilizado o itinerário do ônibus circular gratuito, assim que começar o 

funcionamento do novo Hospital Porphírio Nunes de Azeredo, no bairro da Raia. Indicações 

do Vereador Odinei Garcia: Indicação nº 506/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, para que 

juntamente com a Secretaria Competente providencie a compra e a modernização dos 

equipamentos para a Defesa Civil do nosso município. Indicação nº 511/2025 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente no sentido que seja providenciado com 

urgência a coleta de lixo na Rua Fictício Bernardino da Costa, na descida da Toca do Urubu. 

Indicação nº 515/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente com a Secretaria 

competente, realize a limpeza e a revitalização do Monumento da Cruz e da servidão que dá 

acesso ao monumento, localizado no Morro da Cruz em Saquarema. Indicações do Vereador 

Roberto Ramalho: Indicação nº 519/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, que seja uniformizado 

as calçadas da rua 96 no bairro de Jaconé. Indicação nº 568/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, 

que seja providenciado a implementação do ensino médio nos turnos matutino e vespertino 

nas escolas públicas do bairro de Jaconé, com objetivo de atender a demanda crescente por 
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vagas no ensino médio. Indicação nº 573/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, que seja 

providenciado um campo de grama sintética na Av. Praia Itapoana, esquina com a Av. 

Jacarepiá, no Bairro de Vilatur. Indicações do Vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 

551/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciada a implantação de uma sede do 

Conselho Tutelar no 3º distrito de Sampaio Correia. Indicação nº 552/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita que seja providenciada a colocação de placas indicativas de localização das 

cachoeiras na Serra do Mato Grosso, em Sampaio Correia. Indicações do Vereador Pedro 

Ivo: Indicação nº 571/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido de o projeto Escola Viva 

abranger o ensino médio escolar. Indicação nº 575/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no 

sentido que seja providenciada uma revitalização administrativa e urbanística do polo 

industrial de Sampaio Correia, criando incentivos e atrativos que promovam a vinda de novas 

empresas para o município, visando a geração de empregos. Indicação nº 630/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja providenciada a construção de uma faixa de 

pedestres elevada na Estrada do Roncador, no bairro da Serra do Mato Grosso, em frente à 

Escola Municipal João Laureano da Silva.  Indicações do Vereador Ueverton Siqueira: 

Indicação nº 674/2025 -Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, obras de 

drenagem e pavimentação na Rua Armando Rodrigues, no bairro Bonsucesso, visando 

solucionar/prevenir problemas de alagamento e garantir melhor infraestrutura para os 

moradores. Indicação nº 675/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria 

responsável pela conclusão da obra inacabada da praça localizada no bairro Alvorada, em 

frente ao Mercado do Paulo, visando oferecer um espaço de lazer essencial para a 

comunidade. Indicação nº 715/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria 

responsável pela pavimentação asfáltica e implantação de saneamento básico na Rua dos 

Coqueiros, no Bairro Bonsucesso, visando melhorar a trafegabilidade, saúde pública e 

qualidade de vida dos moradores. Indicações do Vereador Welington Estevão: Indicação nº 

718/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, a construção de 

uma guarita de ônibus em frente da Padaria Mix Pão, na estrada RJ- 128 no Bairro do Palmital 

Indicação nº 719/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que sejam providenciadas, junto à 

Empresa Rio Lagos, referente o retorno da "Linha Goa", em que o ônibus transitava pela Rua 

do Gigido no bairro do Palmital. Indicação nº 988/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto 

com a Secretaria Municipal responsável pela criação do Projeto "Regulariza Saquá" com o 

objetivo de ordenar e legalizar núcleos urbanos e rurais informais com intuito de adquirir o 

RGI para famílias de baixa renda gratuitamente. Indicações do Vereador Marcelo Marreto: 

Indicação nº 783/2025 Indica a Exmª. Srª. Prefeita e à Secretaria responsável pela instalação 

de lombadas na Rua Manoel Alcides Penetra no Bairro Retiro. Indicação nº 787/2025 - Indica 
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a Exmª. Srª. Prefeita, junto a secretaria competente, que seja feito o asfaltamento e drenagem 

da rua 98 entre 17 e 18, no bairro Jaconé. Indicação nº 788/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

junto à Secretaria competente, o patrolamento da Rua Nizete de Oliveira Penetra em 

Bonsucesso. Indicações do Vereador Guilherme Ferreira: Indicação nº 850/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a implantação 

de lixeiras ao longo da Travessa André Dias no bairro do Rio Mole. Indicação nº 851/2025 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a 

implantação de lixeiras ao longo da rua Balbino Bernardino de Matos no bairro do Rio Mole. 

Indicação nº 852/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que sejam providenciadas, junto à 

secretaria competente, a implantação de lixeiras ao longo da Rua Miguel Fagundes no bairro 

do Rio Mole. Indicações do Vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 889/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita que seja feita a Implantação de um laboratório foliar no município de Saquarema. 

Indicação nº 890/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja construída uma Clínica de 

Audição do município de Saquarema. Indicação nº 891/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita a 

criação do Programa Habitar no bairro do Guarani. Indicações do Vereador Paulo Renato 

Teixeira: Indicação nº 897/2025 - Indicação à Excelentíssima Prefeita para o asfaltamento ou 

pavimentação com paralelepípedos da Travessa Joaquim Nabuco, no bairro Centro. Indicação 

nº 898/2025 - Indicação à Excelentíssima Prefeita para a instalação de uma guarita no ponto 

de ônibus localizado na Avenida Nossa Senhora de Nazareth, n° 4882, ponto final da referida 

avenida. Indicação nº 905/2025 - Indicação à Excelentíssima Prefeita para a colocação de 

uma caçamba de lixo na Rua Aracacy da Costa Amorim, no bairro Rio da Areia. Indicações 

do Vereador Leandro Franco: Indicação nº 899/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada uma praça da 

terceira idade no bairro Portais de Praia Seca. Indicação nº 901/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a 

construção de uma praça, com áreas de recreação e lazer com um campo de grama sintética 

no bairro Canto do Rio. Indicação nº 902/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com 

a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a drenagem e pavimentação 

asfáltica da Rua Belo Horizonte, no bairro Canto do Rio. Indicações do Vereador Jorge Luiz 

Santana: Indicação nº 907/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciado conserto da rede de esgoto, para a rua Vinte 

e Oito de Setembro com a Estrada de Jaconé, em frente à capela, no bairro de Basiléa. 

Indicação nº 954/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciada uma lixeira pública para a estrada de Jaconé em Sampaio 

Corrêa, próximo ao campo Santa Luíza. Indicação nº 958/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 
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em conjunto com a Secretaria competente, que sejam instaladas placas informativas em braile 

nos órgãos públicos e, quando possível, incentivada sua implementação também em 

estabelecimentos particulares em nosso município. Trata-se de uma medida essencial para 

promover a acessibilidade, garantindo autonomia, dignidade e independência às pessoas com 

deficiência visual, em conformidade com os princípios da inclusão social.  Não havendo mais 

expediente a ser lido, o Senhor Presidente franqueou a palavra. Fez uso da palavra a Senhora 

Vereadora Elísia Rangel, que iniciou sua fala destacando a atuação dos Assistentes Sociais 

em nosso município, e os parabenizou pelo dia de hoje. Falou sobre o grande aumento de 

contratação desses profissionais na gestação passada, destacando a necessidade da existência 

dos Assistentes Sociais nas escolas e unidades de saúde. Falou sobre a legislação federal em 

trâmite, que prevê o piso salarial para a classe. Explanou sobre o Dia Nacional de Combate 

ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, destacando importantes pontos 

para a conscientização e a importância de denunciar esses casos. Dando sequência, fez 

tribuna, o Vereador Pedro Ivo iniciou sua fala parabenizando a Vereadora Elísia e todos os 

Assistentes Sociais pelo seu dia. Falou sobre a questão dos animais de grande porte soltos nas 

vias públicas em diferentes localidades do município. Solicitou ao Poder Executivo a criação 

de um “curral público” e um mecanismo de apreensão desses animais. Finalizou falando sobre 

sua indicação nº 575/2025, que solicita a revitalização do parque industrial, visando a 

instalação de novas empresas e a geração de novas vagas de emprego. Em seguida, fez uso 

da palavra o Vereador Roberto Ramalho que parabenizou aos Assistentes Sociais pelo seu 

dia, também parabenizou o Vereador Pedro Ivo pela fala e por sua indicação, destacou o 

grande número de acidentes causados por estes animais. Falou sobre o dia de Dia Nacional 

de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. Explicou sobre o 

projeto de lei de sua autoria com coparticipação de outros vereadores, em que veda a 

contratação e posse de pessoas condenadas por crimes sexuais, para trabalharem com 

crianças, destacou também pontos a respeito de sua indicação que solicita a padronização das 

calçadas do bairro de Jaconé. Finalizou sua fala, destacando pontos sobre a sua indicação que 

solicita a reativação das linhas de transporte público para a localidade de Jaconézinho. Não 

havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente 

para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Foi posto em primeira discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 029/2025 - Institui, no Calendário Oficial de Saquarema, a Semana 

Municipal das Altas Habilidades/Superdotação. Aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. Não 

havendo mais nada para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 20 de maio 
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de 2025, em seu horário regimental. Para constar lavrei a presente ata que assino: 

__________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

 

Guilherme Ferreira de Oliveira 
Presidente “ad hoc” 

 
Marcelo Marreto Ramos 
Vice-Presidente “ad hoc” 

 
Pedro Ivo Eccard Ivo 

Primeiro Secretário “ad hoc” 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 


